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ATA DA PRIMEIRA ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO 

 
 

ATA DA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATI-
VO DA SEXTA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE JATOBÁ, REALIZA-
DA A UM DIA DO MÊS DE AGOSTO DE DOIS MIL E DEZESSETE, ÀS DEZENO-
VE HORAS E TRINTA MINUTOS, NA SEDE PROVISÓRIA, SITUADA NA RUA 
RIO FORMOSO, NÚMERO VINTE E UM, CENTRO, JATOBÁ, PERNAMBUCO. 
Estavam presentes à Sessão os vereadores: Cleomar Diomédio dos Santos, Edu-
ardo Gomes de Sá Júnior, José Dantas de Lima, Jailton Pereira da Silva, José Ro-
naldo do Nascimento, José Marcionilo de Barros Filho, Mardônio Tolentino Varjão, 
Nilson Oliveira Costa e Sandro Rogério Gomes Barbosa. A Sessão foi presidida 
pelo vereador, Cleomar Diomédio dos Santos que constatando quorum legal, de-
clarou “Em nome de Deus” aberta a Sessão. Prosseguindo, o Presidente da Mesa 
Diretora solicitou a funcionária Tatiane Lemos de Souza, que fizesse a leitura da 
ata extraordinária do dia dezenove de julho de dois mil e dezessete. Em seguida, a 
ata foi colocada em discussão. Não havendo pronunciamento, foi colocada em úni-
ca votação sendo aprovada por unanimidade. Logo após, leitura da Indicação nº 
41/2017 de autoria do vereador Jailton Pereira da Silva para que veja as possibili-
dades de incentivar a criação de hortas comunitárias nas áreas urbana e rural do 
Município de Jatobá-PE. Em seguida, leitura da Indicação nº 42/2017 de autoria do 
vereador Eduardo Gomes de Sá Júnior, para que seja providenciado junto aos ór-
gãos competentes em caráter emergencial, a presença do Carro Fumacê, nas ruas 
de toda a cidade de Jatobá-PE.  Continuando, leitura das Indicações do vereador 
Nilson Oliveira Costa nº 43/2017 para que seja providenciado o calçamento do Po-
voado Mari em Jatobá – PE, e nº 44/2017 para que seja providenciado o calçamen-
to do Povoado Camaratu em Jatobá – PE. Em seguida, leitura das Indicações do 
vereador Mardônio Tolentino Varjão nº 45/2017 para que seja providenciado uma 
reforma na parte interior do Cemitério de Jatobá-PE e nº 46/2017 para que seja 
providenciada a reforma do Mercado Público de Jatobá – PE. A palavra foi faculta-
da aos vereadores. Com a palavra o vereador Jailton Pereira da Silva cumprimen-
tou a todos os presentes registrando a aquisição de ambulâncias com recursos 
próprios da prefeitura. Em seguida, parabenizou as ações promovidas pela secreta-
ria de Ação Social, bem como ao Conselho Municipal de saúde por seus posicio-
namentos e atuação aos fatos denunciados. Logo após, fez algumas reivindicações 
quanto à morosidade do abastecimento de água por carros pipas na zona rural, 
frisando que o Exército informou que a Operação Carro Pipa era só em caráter 
emergencial de seca. Em seguida, falou da demora da retirada de entulhos no Bair-
ro Jatobá II, Boa Esperança e em alguns pontos do centro da cidade, fato já relata-
do diversas vezes, sabendo que também se tratava de uma questão de saúde pú-
blica.  Reivindicou também, a revitalização das estradas vicinais. Prosseguindo, 
falou que em resposta a seu ofício nº 020/2017, que trata das férias atrasadas dos 
servidores, um direito legal, recebeu um ofício nº 265/2017 da prefeitura, falando 
que as dívidas deixadas pela gestão dificultava resolver esse problema, o que do 
ponto de vista, não justificava, tendo em vista as receitas atuais. Logo após, solici-
tou limpeza dos cemitérios do município. Em seguida, falou que a câmara deveria 
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marcar uma audiência para tratar da transição do Acampamento CHESF Itaparica 
para o município, passando essas informações depois em audiência pública aos 
moradores de Itaparica. Por fim, agradeceu por mais uma vez poder utilizar a tribu-
na para fazer seus relatos. Com a palavra o vereador José Ronaldo do Nasci-
mento cumprimentou a todos os presentes e fez uma indicação verbal para que a 
prefeitura faça uma reforma na barragem da Volta do Moxotó, relatando também a 
precariedade das estradas vicinais. Prosseguindo, cobrou, a pedidos da comunida-
de indígena, atendimento médico por parte do município. Por fim, pediu ao Presi-
dente da Mesa Diretora para dar inicio a câmara itinerante. Com a palavra o verea-
dor José Dantas de Lima cumprimentou a todos os presentes, registrando que dia 
28 de julho, foi o dia do agricultor um dos grandes baluartes da economia da regi-
ão. Sobre as férias atrasadas, disse que realmente era grave, entretanto era ne-
cessário se verificar o porquê desse atraso, inclusive com casos de cinco férias 
atrasadas, pois em tese, a legislação não permitiria e a principio, já perde no míni-
mo três, sendo importante verificar o Estatuto do Servidor Público e analisar esses 
casos. Em seguida, sobre o que foi dito pelo Deputado Everaldo Cabral, na inaugu-
ração do Posto do DETRAN, anunciou que a emenda já foi colocada, visando re-
manejar recursos no valor de R$ 200.000,00 (duzentos mil reais) para o município 
de Jatobá, objetivando ações de pavimentação de ruas, faltando apenas chegar 
esse recurso na prefeitura para realizar a obra. Por fim, sobre o Banco do Brasil, 
era pra ter sido realizada uma reunião dia 10 de julho, como isso não aconteceu, 
pedia para que essa questão fosse retomada. Novamente com a palavra o verea-
dor Jailton Pereira da Silva cumprimentou a todos os presentes e disse que as 
férias atrasadas não era um problema causado pelo servidor e sim pelo órgão pú-
blico, não dessa gestão, todavia, cabia a atual gestora tentar resolver esse proble-
ma. Em relação ao Banco do Brasil, foi dito em ofício que os representantes estari-
am aqui no dia 10 de julho e não vieram. Em conversas com o Sr. Erisvaldo do 
PROCON, o mesmo disse que infelizmente, estava desistindo, pois os representan-
tes do Banco do Brasil não atendiam mais os telefonemas. Assim, por esse com-
portamento, via falta de interesse por parte do Banco do Brasil em reabrir a agência 
aqui de Jatobá. Com a palavra o vereador Eduardo Gomes de Sá Júnior cumpri-
mentou a todos os presentes justificando sua indicação sobre a presença do carro 
fumacê, pois está insuportável a questão das muriçocas. Em seguida, cobrou a 
iluminação pública conforme Art. 218 da Resolução nº 214/2010, pedindo que a 
prefeita se sensibilize e faça pelo menos uma manutenção. Logo após, disse que 
tem recebido várias reclamações quanto à coleta de lixo que não tem mais dia cer-
to e que seria bom fazer um cronograma, assim a população saberia qual seria o 
dia naquela rua. Quis saber também, quais providências foram tomadas quanto ao 
transporte universitário. Sobre o açude da Volta do Moxotó, lembrou que foi feito 
pelo DNOCS, sendo necessário que a prefeita entre em contato com esse órgão 
para saber o que pode ser feito. Falou também da necessidade de retomar a câma-
ra itinerante devido a sua importância e pedido de várias comunidades. Por fim, 
falou que até o momento, entrou no município R$ 2.016.000,00 (dois milhões e de-
zesseis mil reais). Novamente com a palavra o vereador Jailton Pereira da Silva 
cumprimentou a todos os presentes falando que a assessoria da atual gestão, as-
segurou que essa semana convocaria a comissão dos universitários para discutir 
se receberão uma ajuda ou a prefeitura disponibiliza dois ônibus de forma gratuita. 
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Sobre a coleta de lixo, o secretário de infra estrutura disse que a partir dessa se-
mana, seriam dois horários. Por fim, sobre a iluminação pública, disse que a prefei-
tura dependia de um carro plataforma, em termo de cedência pela CHESF. Com a 
palavra o vereador Mardônio Tolentino Varjão cumprimentou a todos os presen-
tes parabenizando as indicações apresentadas. Prosseguindo, disse que recebeu 
muitas reclamações sobre o mercado público e a prefeita disse que iria tentar fazer 
uma reforma tentando amenizar os problemas. Quanto aos cemitérios, disse que 
ele próprio solicitou manutenção no da cidade, todavia iria levar as outras solicita-
ções esperando que até novembro a situação esteja resolvida. Sobre os entulhos, 
falou que a população também não ajuda, colocando muito material na frente das 
calçadas, todavia, entendia que o trabalho deve ser melhorado. A respeito do Ban-
co do Brasil, disse que os vereadores fizeram seu papel com as reivindicações, 
porém, deviam tomar atitudes mais sérias e se for o caso fazer uma manifestação 
em Petrolândia e voltar a falar com os deputados, só não podiam se esquivar des-
sa questão.  Por fim, falou de sua satisfação no retorno aos trabalhos legislativos, 
contando com o trabalho de todos os edis para o desenvolvimento de Jatobá. No-
vamente com a palavra o vereador Ronaldo do Nascimento cumprimentou a to-
dos os presentes parabenizando o secretário de infra estrutura, que em visita, junto 
com o Presidente da Mesa Diretora, a comunidade do Caldeirão, perceberam a 
necessidade de reforma da quadra esportiva e no Posto Médico, onde já foi sinali-
zado esse pleito. Com a palavra o Presidente da Mesa Diretora cumprimentou a 
todos os presentes e disse que iria se reunir com os pares para ver qual comunida-
de receberá primeiro a câmara itinerante, vendo também uma data mais propícia. 
Sobre o Banco do Brasil disse que deviam mais uma vez acionar o PROCON e os 
deputados, para que tenham uma resposta concreta e assim possa passar a popu-
lação. Por fim, agradeceu a presença da policial militar na pessoa do sargento 
Maurício. E nada mais havendo a tratar, o Presidente da Mesa Diretora declarou 
“Em nome de Deus“ encerrada a sessão, convidando a todos para a próxima ses-
são ordinária a ser realizada no dia 22 de agosto de 2017. Eu, Gislaine Maria Araú-
jo Santana, lavrei a presente Ata, que depois de lida e aprovada, será assinada 
pela Mesa Diretora da Câmara Municipal de Jatobá, Pernambuco. Sala das Ses-
sões, a 01 de agosto de 2017. 
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